



他对我那么好 不是爱情是什么

■倾诉人:雨薇,33岁,单身。

编辑提示:身边一直有个默默对自己好的男人,走过十年青春,当雨薇真正发现他是她最重要的男人时,他犹豫迟疑的态度,却让雨薇也不知道该如何是好了……

十年的记忆

我和他认识,说起来已经有十年了。那一年,我刚刚大学毕业,我们在一个单位工作,他那时候已经三十多岁了,是个单身,还是我们单位的中层领导。我那时候,就是一个天真的小女孩,如同一张白纸,关于单位里的人际关系什么的,都不懂。我还是个棱角分明、个性比较强的女孩,心直口快,一身学生气未脱的样子,经常是无意间就得罪了人,自己还不知道。

他呢,就像一个大哥哥,总是默默地指导我,帮助我,我总是能感受到来自他的照顾。但他却从来没对我表白过什么,也好像并不期待从我这得到什么回报。为了感谢他对我的帮助,我请他吃饭,他要么委婉地拒绝,要么就是找机会偷偷先把账付了,不让我花钱。我想,他是对我有点那个意思的吧?但我那时候,从来没问过,现在想来,我不问,其实是不想面对这个问题,面对他。

其实十年前,我是不想谈感情的,更没想过要结婚成家这些事。我是我妈一个人带大的,我眼见我妈对我爸全身心地付出,可是换来的是什么呢?是我爸一次又一次的外遇,是我爸对这个家庭的不负责,是他对我妈变本加厉的折磨。在我眼里,男人是最不值得爱的,女人也不是一定要都要结婚,我想我一个人也能过得很好。

从中学到大学,再到工作,这些年,不是没有人喜欢我,我也喜欢过别人,但交往也仅仅限于朋友之间的,从来没想过深入。所以,我其实从来就没谈过真正意义上的恋爱。现在,这个社会,我这样的人,应该算罕见吧?这十年,我把所有的精力都用在在了工作上,后来有一次很好的机会,我跳槽去了一家企业。这里的管理很严格,刚开始,我真的不能适应。

有段时间,我常常加班,有时下班都已经是晚上10点多了,一个人,又冷又饿,又寂寞,他是我唯一可以随叫随到的朋友,无论多晚,他都会出来陪我。他是一点也不喜欢吃麻辣烫、酸辣粉这些东西的,可是,我喜欢。他嘴里会劝我少吃,说吃这些不健康,但是,人却早坐在我对面,陪我吃上了。

我渴望拥有

他就是这么个人,对你好,也不会说,只会用行动来表达。每年我过生日,他都会送我一件小礼物,可能并不是女孩多么期待的浪漫东西,但是,一看就知道买得特别用心,都是很实用的。

一说到这,我就想笑,人家男生送礼物都知道女孩一般喜欢花啊、饰品啊,可是他送我的都是什么呢?有一年,我无意中,我总是手脚很凉,人家说,这是没人疼没人爱造成的。结果,不久他就送我一个大号足底按摩的泡脚盆,用那么大的一个纸盒箱装着。我说,你送我这个干啥?他说,人家说,脚下面都是穴位,多做足底按摩好,再用热水泡脚,促进血液循环,对身体更好,手脚就不会冰凉了。

还有一次,我说我颈椎好像不好,据说总对着电脑工作的人,都有颈椎病。结果,他就送我一条戴在脖子上的那种磁石项链,他说这个不知道好使不好使,戴上试试吧,也许脖子就不疼了。他真是对我特别特别好,好到足以超过我的家人对我的好。

可是,我却从没去想过这是为什么,也许我一直在逃避,不想面对。直到这一两年,我的观念变了,我开始渴望婚姻,开始渴望能有一个,跟我一起面对未来的生活。直到这时,我再重新看他,才发现,我曾错过了一个如此重要的男人。这十年,他未婚,我也未嫁,他还是那个样子,只是我变得比以前更成熟了。

可是,面对我的热情,他的态度,却让我越来越不懂了。我约他出来,聊一聊,他总说工作忙,或者今天有事,明天有事的,迟迟不肯见我,难道他对我没那个意思吗?那又为什么十年来,默默地对我好呢?

我鼓起勇气,想在电话里问他,我说,我有话想跟你说,他就说,还是见面再说吧,忙着,有事呢。他都不给我继续往下说的机会。他这到底是怎么了?是不是真是我表错情了?又或者,是他有什么顾虑呢?可是,几年前,我分明看见他在街上,被一个女孩牵着手。

写了一封信

当时,他见到我时的表情,很意外,很尴尬,我看了那女孩一眼,根本就不可能是他喜欢的那种类型,可他怎么还让她牵着呢?这件事在我心里,始终是一个无法释怀的疙瘩。

还有,我觉得,他一直回避我,是不是因为他有点自卑呢?他可能觉得他年龄比我大,他一直不是很爱打扮自己,现在头发也白了不少,而我虽然已经33岁了,可我长得就像二十六七岁的样子,也许从前,这些外表上的差异,还有年龄,在我心里是个问题,可是现在,这已经不是什么问题了,对我来说,其他都已经不重要了,他这个人,才是最重要的,那他顾虑的又是什么呢?

前几天,我给他写了一封信,我计算着时间,想是不是他应该收到了?收到怎么他没有反应呢?是不是我地址写错了?是不是被他单位收发室弄丢了?我该怎么办呢?我从来没有像现在这样茫然无措而又渴望与他靠近。

编辑感言:

是啊,他是怎么想的呢?用更直接的方式,问他一下怎么样?明确告诉你,你有什么想好跟他在一起,想你未来的生活中,有他有你,不再说些云山雾绕的话。你要知道,这个世界上没有无缘无故的爱,只有你想不想接受的心。

至于他曾牵过你的手,谁又与他牵过手,那又与你何干?至少那个时候,他需要一个女人时,你并没有在他身边,你又为何对这事无法释怀?遇见爱时,就好好爱,如果那不是你的爱,索性,就此放开。



爱情讲义

做个完美妻子

■蓓新

岁月流转,如何能让这些一个个平凡的日子里充满生活的情调,需要每一个女人去细心品味。现在就让我们一起来看看完美妻子有哪些特质。

细腻

婚姻和恋爱是两种完全不同的概念,恋爱中的两人会视彼此的所有缺点如无物,等结婚之后时间一久这些毛病就会一一曝光。男主外、女主内相信还是目前的主流思想,相信不会有几个男人能够放心将自己辛苦打拼下来的血汗钱交给一个粗枝大叶的女人,结婚还是找个心思细腻点的女人比较让人放心。

温柔

相信对多数的男人来说,还是更喜欢温柔一些的普通女孩,毕竟生活不是游戏,婚姻不是玩笑。辛苦一天回到家后没几个人愿意去为柴米油盐这些生活琐事去争吵。

善良

提到善良,往往会让人第一时间想到无脑,对于男人来说,还是更喜欢淳朴一些的女孩做老婆,至少比较安全。

宽容

人非圣贤,孰能无过。人的一生中或多或少都会犯上一些无心的过失,这个时候需要的不是火上浇油的谩骂,也不是唯唯诺诺容忍他犯下的过错。宽容,不是容忍,而是一种包容、一种理解。

乐观

等真正脱离了父母,组织了家庭,你才发现,原来婚后生活并没有自己憧憬中的那么浪漫,各种琐事几乎都压在了你一个人的身上。如果这个时候还整天埋怨不



停,毫无疑问会让你们两人的世界亮起红灯,所以学会懂得把握情调、节奏,才是作为妻子必须懂得的技能。

坚强

没有哪一个人可以精准预测到下一秒可以发生的一切,也许仅仅是一天时间你就会从一名衣食无忧的富家主妇变成一个整天要和柴米油盐打交道的人,一家的生活重担一下子全部压到你一人肩上。这个时候你有的不是眼泪,而是千斤重担一人扛起的觉悟。

忠贞

在如今这个时代里,很多人早已经不记得了爱情的真谛。对于她们来说,所谓的婚姻不过是一时性起的游戏,稍有不快,就会离婚分手。似乎所谓的“忠贞”早已经变成了落伍和守旧的名词,这样的女人永远也无法成为男人心中的真爱。

《中华孝德故事》

主编 王芸廷 副主编 王建钧

连载之七:

陶侃饮酒恪守慈母训



由周口升盛劳务派遣公司 赞助连载
公司常年招工、培训、安置 16 至 45 岁务工人员,跟踪维权,最低工资 2000 元以上。
咨询电话:8688566

陶侃,东晋时庐江郡寻阳(今江西九江市)人。曾任武昌太守、宁远将军、荆州刺史、东晋大司马等职。小时家中贫困,从小失去父亲,仅靠他母亲湛氏一双灵巧的手来维持他们一家生活。当母亲晚上点着昏黄的菜油灯纺棉织布时,陶侃在灯下读书陪着母亲。陶母也边纺织边教他很多做人的道理。

母子这样相依为命度着清贫岁月。光阴似箭,陶侃一年一年地长大了,他感念母亲的勤劳恩情,侍母十分孝顺。

有一次,陶侃跟随母亲到亲戚家喝喜酒,不慎被几个青年纠缠着灌醉了,弄得又哭又吐又叫。清醒了以后,陶侃告诉他:“酒不是不能喝,而是不能多喝,酒醉了既伤身体,又失仪态。千万要记着,以后长大走上社会后,如果遇到非饮酒不可的应酬场合,只许喝三杯。”陶侃听了母亲的教诲,惭愧地低下了头说:“孩

儿不知控制自己,纵酒致醉,今后一定谨记母亲严训,饮酒不过三杯。”

有志的陶侃,从此以后,果真严以律己,尽量克制饮酒,即使不得已喝酒时,也不超过三杯。

后来,陶侃入仕,于东晋成帝太宁三年(公元325年),做了征西大将军,平定苏峻之乱后,驻扎武昌。当时的名人殷浩特设宴款待这位平贼有功的大将军。宴会开始了,仆役们端上来一罐好酒。殷浩举起酒杯,高兴地对陶侃说:“陶大将军,您不但勇敢过人,而且深知用兵之道,令人敬佩不已!来,敬大将军。”陶侃忙举起杯子说:“哪里,哪里,殷先生太夸奖了。”说完,便将酒一饮而尽。

其他人也喜欢陶侃的豪爽,立刻又给陶侃斟满一杯酒,说:“今天能一睹将军风采,实是一件乐事,我也敬将军一杯!”宴会在十分欢乐的气氛中进行着。没多久,陶侃已喝完了三大杯,当殷浩等人再敬他酒时,

怎么也不再喝了。

殷浩等人却说:“今天难得大家这样高兴,应该痛痛快快地喝个不醉不归才好呢!再说大将军在战场上威风八面,怎样三杯水酒把你难倒了呢?”陶侃无奈地站了起来,举起了一杯清茶说:“我不是有意扫大家的兴,因为在幼年有一次喝酒,弄得非常失态。因此每逢喝酒时就会想到家母‘喝酒不得超过三杯’的告诫。现在我以茶代酒敬各位一杯,并且以示歉意。”大家这才知道,“陶侃饮酒不过三”的由来。大家对陶侃恪守母训的崇高孝心非常敬佩。这正是:

恪守母训孝为先,
陶侃饮酒不过三。
宁叫醉汉说长短,
不让男儿失诺言。

【感言】

“饮酒不过三杯”,陶侃能恪守母训,不仅体现出对母亲的忠孝,又维护了自身形象与人格尊严。“勿饮过量之酒”是朱子的治家格言。“饮酒不醉方为高”的古训,更应人人谨记。这既对自己的身体健康有益,也能体现对关心、爱护你的父母亲的一种孝心。

